



**ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ПЯТЫЙ СОЗЫВ
10 СЕССИЯ**

РЕШЕНИЕ

31.05.2016

г.Липецк

№ 161

**О деятельности архивного управления
администрации города Липецка в 2015 году**

Рассмотрев информацию о деятельности архивного управления администрации города Липецка в 2015 году, представленную Главой города Липецка, руководствуясь статьями 36, 59 Устава города Липецка, учитывая решение постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по правовым вопросам, местному самоуправлению и депутатской этике, Липецкий городской Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию о деятельности архивного управления администрации города Липецка в 2015 году (прилагается).
2. Рекомендовать администрации города Липецка при очередном уточнении Бюджета города Липецка на 2016 год предусмотреть дополнительные финансовые средства в размере 2000,0 тыс. рублей архивному управлению администрации города Липецка на приобретение плансканера.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Липецкого городского
Совета депутатов

И.В.Тиньков

Секретарь сессии

М.Ю.Селезнев

Информация о деятельности архивного управления администрации города Липецка в 2015 году

Принята решением сессии Липецкого городского
Совета депутатов от 31.05.2016 № 161

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 04 апреля 2016 года № 151 «О федеральном архивном агентстве» руководство архивной службой страны осуществляет Президент Российской Федерации.

Руководитель страны в беседе с руководителем архивного агентства сказал, что материалы, которыми располагает архивная служба, представляют для государства особую ценность.

Являясь неотъемлемой составной частью историко-культурного наследия страны, документы подлежат вечному хранению в архивах.

В городе Липецке орган управления архивным делам и собственно муниципальный архив был создан решением сессии Липецкого городского собрания представителей в 1996 году. В настоящее время управление занимает площадь в 1350 кв. метров по двум адресам: ул. Советская, 5 и пр. Мира, 15. В общей сложности на хранении находится 1361 фонд, насчитывающий свыше 170 тысяч дел управленческой документации, личного происхождения, по личному составу, фото - и аудиовизуальных документов. Численность специалистов составляет 22 единицы.

2015 год для нашего управления был и радостным и очень сложным.

После многолетних мытарств в поисках необходимых и достойных площадей нам удалось получить в аренду около 800 кв.м помещений, оснащенных всем необходимым оборудованием для обеспечения сохранности и всестороннего использования архивных документов. Начато плановое перемещение документов.

Стоит отметить, что это четвертое за 20 лет переселение как документов, так и специалистов. Однако очень трудоемкий как процесс технического оснащения выделенных архивохранилищ, массового перемещения документов не затормозил работу по комплектованию, сохранности и использованию архивных документов. Ежегодно плановые показатели по большинству направлений деятельности архивной службой перевыполняются в разы. Только за 2015 год по исполнению запросов социально-правового характера выдано 19645 справок при плановом показателе 6600.

Муниципальным архивом впервые в городе начато проведение инициативного документирования, благодаря которому стало возможно написание архивистами летописи города. За истекший период хранилища пополнились более 8 тыс. фотоснимков знаковых событий города. Это и празднование «Дня города», мероприятия по 70-летию Победы, «Липецкие зори», открытие объектов разных отраслей и многое другое.

Архивные фотоматериалы зафиксировали празднование Дня города с 1999 года. А это ни много, ни мало свыше тысячи фотоснимков.

На призыв архивистов по комплектованию архива фотоматериалами откликнулись службы города. Благодаря этому в составе фондов архива появились документы по чествованию ветеранов Великой Отечественной войны, присуждение различного рода званий и наград города Липецка.

Самым напряженным участком в деятельности архивного управления в течение уже почти 15 лет остается его социальная направленность - исполнение запросов граждан. С 2008 года архивное управление оказывает кроме муниципальной и государственную услугу в соответствии с требованиями административных регламентов. Только за 2015 год архив принял свыше 20 тысяч граждан. За предыдущие годы цифры варьируются в таких же пределах. Всего за 20 лет управлением исполнено около 200 тысяч социально-правовых запросов, принято более 300 тыс. посетителей. В адрес архивного управления за 20 лет существования не поступило ни одной обоснованной жалобы.

Из сравнительного анализа исполнения запросов архивными учреждениями Липецкой области видно, что архивное управление администрации города Липецка выполняет почти половину запросов, исполненных всеми муниципальными архивами области. В соответствии с заключенным соглашением о межведомственном взаимодействии с многофункциональным центром города Липецка в офисах «Мои документы» принимается от 30 до 70 человек в день по вопросам архивной службы.

2015 год был ознаменован знаковым событием – 70-летием со дня Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 гг.

Выполняя Распоряжение Правительства от 2 января 2014 года № 1-р «Об утверждении Плана основных мероприятий по подготовке и проведению празднований 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», приступили к их реализации. Архивам страны, соответственно и архивному управлению, вменялось провести на основе источников историко-документальные выставки, экскурсии, уроки истории, подготовить материалы для публикаций в Масс-медиа.

Архивное управление объявило городскую акцию «Сохрани память».

В ходе акции на хранение в архив поступило сотни документов фронтовиков и их родственников. На базе собранных материалов 9 мая 2015 года на пл. Героев была установлена символическая «Стена Памяти».

Документы представили горожанам и гостям Липецка правдивую информацию о подвигах земляков в годы лихолетья. В ходе акции были выявлены новые имена участников войны. Участник Парада Победы союзных войск в Берлине в сентябре 1945 года Куликов Николай Николаевич выступил перед Липецкими школьниками с демонстрацией

уникальных документов. Встреча проходила в стенах архивного управления и имела большой резонанс.

2016 год объявлен Годом российского кино, и управление активно включилось в работу. Архивисты стали инициаторами акции по сбору фото - и документов о работе липецкой киносети.

Стремительное развитие компьютерных технологий в архивной отрасли на сегодняшний день ставит основной задачей компьютеризацию всех архивных процессов. Это позволит поднять на новый уровень не только обслуживание пользователей архивной информации, но и обеспечение сохранности документов.

В нашем муниципальном архиве сделаны только первые шаги в решении этих непростых вопросов. Все рабочие места сотрудников оснащены технологическим оборудованием с необходимым программным обеспечением. В соответствии с заключенным соглашением с Пенсионным фондом «Об информационном взаимодействии между государственным учреждением управлением Пенсионного фонда РФ в городе Липецке и Архивным управлением администрации города Липецка» 70% запросов исполняется с использованием ПО Vip Net без непосредственного участия заявителя.

В электронном виде происходит учет и оформление запросов граждан социально-правового характера и исследователей в читальном зале. Работает федеральная программа «Архивный фонд» на уровне учета поступлений фондов на хранение. Решается вопрос о дополнительном оснащении оборудованием оцифровки и индексирования архивных источников на уровне «документ».

В соответствии с Законом Липецкой области от 30.11.2000 № 117-03 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Липецкой области отдельными государственными полномочиями в сфере архивного дела» архивное управление получает существенную материальную поддержку в форме ежемесячных субвенций. В 2015 году таких средств инвестировано около 7 млн. рублей. На 2016 год дополнительно на аренду выделили 3 млн. 700 тыс. руб.

Из бюджета города на развитие архивного дела в том же году выделено около 5 млн. рублей. При уточнении бюджета муниципалитет дополнительно направляет средства на развитие отрасли. По уточнению городского бюджета 2015 года направлены 2 млн. руб. на приобретение оборудования.

Большое внимание уделяется профессиональной подготовке и развитию кадрового потенциала, что является необходимостью для успешной работы коллектива в оперативном использовании исторических документов. Все 22 специалиста архивного управления имеют высшее образование, 9 из которых имеют специальное высшее документоведческое и архивоведческое образование.

Среднемесячная зарплата работников составляет 13063 рубля. Кропотливый труд архивистов не остается вне поля зрения руководителей. Специалисты поощряются Почетными грамотами администрации города и области, работа 2-х из них отмечена Благодарностью Министра культуры Российской Федерации, 17 - Благодарностью Руководителя Федерального архивного агентства. Начальник управления - Заслуженный работник культуры Российской Федерации.

Имея диплом за 1-ое место во Всесоюзном конкурсе на лучший муниципальный архив, Памятный знак «За заслуги перед городом Липецк», коллектив управления продолжает гордиться своими коллегами. По итогам отраслевого конкурса профессионального мастерства «Лучший архивист России 2015/2016» заместитель начальника архивного управления Светлана Геннадьевна Яблоновская заняла 3-е место в номинации «Лучший работник муниципального архива». За достигнутые успехи в работе Светлана Геннадьевна награждена Памятным знаком «Липецк – город мастеров».

Следующим этапом в развитии архивного хозяйства города является дополнительное расширение зарезервированных площадей по пр. Победы, 103. Кроме того следует оснастить новые помещения мебелью и необходимым технологическим и выставочным оборудованием.

Учитывая современные требования к вопросу комплектования архивов электронными документами и использование их при электронном взаимодействии в автоматизированных системах с использованием программных комплексов, необходимы дополнительные финансовые средства на приобретение плансканера и увеличении фонда оплаты труда.

Имея давнюю мечту об открытии выставочного зала по документам Летописи города, планируем осуществить её в новых помещениях.

Глава города Липецка



С.В.Иванов